

## Legszebb konyhakertek



2. oldal

## Székely Befogadás Emléknapja



3. oldal

## Körösis szalagtűző



5. oldal

## Behajtás



7. oldal

## 1956 – 2023 : Emlékezések egy forradalomról



Könyörtelenül perog az idő rostáján életünk. Akik akkor még éppen csak „deákgyermekik” voltunk, ma már öszülő halántékú nyugdíjasok vagyunk. Gyerekek voltunk, nem nagyon értettük mi történik. Főleg vidéken. A nagyvárosokban, a gyárak, üzemek népe másképpen élt, másképpen látta a mindennapokat. Persze érezte a paraszt ember is a „beadás”, a padlás-söpprés, a Béke-kölcson jegyzés minden kínját, de az évszázadok, az ősök által kódolt üzenetek óvatossá, bölcsé tették. Hallgatta a kis néprádiót azon a meleg őszi napon is, és nem értette mi történt. A rádióból csak sokáig zene szólt, aztán bemondták; Pesten kitért a forradalom. Aztán hallottak jó híreket is – kivonulnak az oroszok.

Néhány nap teltevel azonban már harcokról szólt a rádió. Jöttek a szomszédok, és a gyermek csak annyit érzett ki a felnőttek beszédéből, hogy valami nincs rendben, de gyermeki lelke még nem fogta fel mi is történt azokban a

napokban. Játéknak vélte az éj sötétjében felvillanó nyomjelző rakétákat, az ágyú bömbölő hangját, hiszen csak távolból látta, hallotta. Aztán az időjárás is, mintha az eseményekhez igazodott volna, hirtelen hideg lett, hó, szél, és a nagymama azt mesélte, Pesten embereket ölnek, „piros a vér a pesti utcán.” Sokan őrzünk emléktöredékeket gyermekkorunkból – sokan elmentek már a mindenélők útján, akik részesei voltak a forradalomnak, de még néhányan itt vannak köztünk.

Azt mondják, mindenkinek van saját '56-ja. Nagy időket élünk, elszabadult malomként forog az idő kereke, új világtrend van születőben, háborúk dúlnak, természeti katasztrófák sújtják az emberiséget, de vannak dolgok, amelyek megállásra készítetnek bennünket. Ilyen megálló október 23. És nem csak azért, mert piros betűs ünnep lett a naptárban, hanem azért, mert akkor a Himnuszot énekeltek, úgy indultak a puskatűznek, s a könnygáz, meg a tűzzel telt ég sem riasztotta vissza őket. Csorgott a könnyük, talán sírtak, csorgott a vérük, – behaltak Diákok voltak s ők csinálták a dicsőséges forradalmat. 1848 után ez a kis nép, itt a Kárpát-medencében,

1956-ban ismét példát adott szabadság szeretetből, függetlenség utáni vágyból, emberségből. Értették-e ezt a nagy nyugati nemzetek? Lehetett volna másképp? Lehetett volna más kimenetele ennek az alig kéthetes forradalomnak, mint hogy az orosz tankok megfordultak és visszajöttek? Elkerülhették volna a sortűzeket? A kivégzéseket, a kegyetlen megtorlást? Kérdések, kérdések, amelyek közel hetven év távlatából történészek vitakozhatnak. Ám a mi lett volna ha? – kérdés történelmietlen. 1956 valósága a magyar történelem szerves része, de olyan része, amely velünk él, és így október végén, halottak napja táján, még sokunknak élő emlékezete van. És van mire emlékeznünk. Emlékezni a munkásra, a diákra, az édesanyákra, a fiatal halottakra, akik jószerevel nem is fogták fel, mire vállalkoznak, amikor benzines palackokat dobtak az orosz tankokra, vagy puskával a kezükben rogytak az utca kövére. Emlékezzünk rájuk. . .

És rájuk emlékeztünk 2023. október 23-án délután, csakúgy, mint 1989 óta minden évben. A forradalmi eseményeket a Bocskai Iskola Óvoda utcai intézményegységének kisebb-nagyobb diákjai idézték föl, korabeli hangulatot varázsolva a művelődési központ színháztermébe. Csak remélni tudjuk, hogy ez a sokadik nemzedék érzelmileg is azonosulni tudott a nagypapa által viszáldézt emlékképekkel, eseményekkel és megőrzik emlékeztükben 1956 minden mozzanatát.

A színpadi összeállítás után az 1956-os emlékműnél folytatódott a városi főhajítás, ahol emlékező ünnepi beszédet Nagyné Legény Ildikó alpolgármester asszony mondott. Az országos történések felidézése után a helyi eseményekről szólt. Hajdúnánáson, Istennek hála még elég sokan élnek azok közül, akik akkor még gyermekek, vagy éppen csak a gyermekkorból kinőtt fiatalok voltak. Fiatalok, de élénken élt emlékeztükben az erőszakos tagosítások eseményei, amelyek számtalan tragédiához vezettek a városban. Ezt nem lehet elfeledni. Alpolgármester asszony szólt a forradalom azon napjairól is, amikor Nagy Imre kormánya kétségbeesett üzenetekben kérte a nyugati világ hatalmasait: Segítsetek! De nem jött segítség. A két nagyhatalom, az USA és a Szovjetunió háttéralkut kötött; Eisenhower elnök és Dulles külügyminiszter döntése értelmében az oroszok szabad kezet kaptak, és november 4-én hajnalban megindult az oroszok bevonulása, a forradalom leverése.

Az áldozatok, a mártírok emléke nem halványodhat el, '56 nem lehet csak egy lap a magyar történelem könyvében. Népiünk minden szabadság küzdelmére emlékeznünk kell, szívünkben-lelkünkben lévő érzésekkel, hiszen eleink közül sokan életüket is áldozták a forradalom ügyéért, fiatalon, gimnazista fejjel szédültek a halálba, mert fontos volt számukra a szabadság, a függetlenség. Az ő emlékeztükre borították be ismét a kegyelet és emlékezés virágai az 1956-os emlékmű talapzatát idén is.





## Legszebb konyhakertek 2023

**Hajdúnánás Városi Önkormányzat ebben az esztendőben is meghirdette a „Legszebb konyhakertek – Magyarország legszebb konyhakertjei” helyi versenyt, amelynek díjátadójára október 17-én került sor.**

Talán nincs is olyan ember, aki ne nyugtázná elismeréssel egy szépen megművelt kertet, viruló zöldségszűcséget, virágba borult, vagy éppen terméstől roskadozó gyümölcsfákat. Óhatatlanul szakadnak ki belőlünk ezek az elismerő szavak, mozdulatok, hiszen olyasvalamit látunk, ami a teremtett világ egyik aprócska, ám nagyon fontos része. Az ember kialakítja maga körül az otthonát övező kertben a kisebb-nagyobb területű konyhakertet, gyümölcsöst, ahová olyan növényeket ültet, amelyeknek termései majd őt táplálják, saját maga kezemunkája eredményeként. Ezt a kultúrát hivatott éltetni a Sári Kovács Szilvia által 2012-ben elindított „Legszebb konyhakertek – Magyarország legszebb konyhakertjei” mozgalom, amelyhez Hajdúnánás város önkormányzata évről évre csatlakozott, így idén is.

A mozgalom fontos célkitűzései közé tartozik, hogy kert ne maradjon paragon, hogy a kiskertesek lehetőség szerint vegyszermentesen gazdálkodjanak, egészséges, helyben termelt zöldség, gyümölcs kerüljön a termő-

földről a konyhaasztalra.

A nyári kertszemléket követően október 17-én került sor a díjátadóra, ahol a különböző kategóriák helyezettei vehették át elismeréseiket. Reszeginé Kállai Anikó a mozgalom helyi programkoordinátora elismerő szavakkal szölt a szebbnél-szebb kertekről, amelyeket egy kisfilm keretében mindenki megismerhetett. Szólláth Tibor polgármester úr is csak elismerés hangján szölt arról a tevékenységről, amellyel a kiskertesek az önellátás nagyon fontos hagyományát folytatják, terjesztik életünkben. Manapság különösen felértékelődött és felértékelődik ez, hiszen számtalan előnye van a kertművelésnek. A magunk által megtermelt zöldség-gyümölcs mindig nagy örömet tud adni, a biztonság jóleső érzését, hogy el tudom látni a családomat, nem szorulok a piac ki tudja honnan beszerzett terméneire. Mindemellett a szabadlevegőn végzett kert munkája az egészségnek is nagyon jó szolgálatot tesz.

Az idei megmérettetésen a normál kert kategóriában megosztott első hely született: Szabó Sándorné és Hegedűs Miklós, második helyezett lett Molnár Antal és a harmadik helyen Fekete Antalné végzett.

Mint ismeretes már több éve lehet nevezni a közösségi kert kategóriában, amely főként az oktatási-nevelési in-



tezményekben igen fontos tényező, hiszen mindig ott találjuk az óvodásokat, de már második alkalommal nevezett a Városi Bölcsöde is. A közösségi kert kategória első helyezette ezúttal a Segítséggel Élők Otthona lett, második helyen végzett a Hajdúnánási Óvoda Eszterláng tagintézménye, a Kasza utcáról, míg a 3. helyezett a Városi Bölcsöde két aprócska kertje lett. A zártkert kategóriában első helyezett lett Kiss Imre, második helyen végzett Zsiros Imre.

Különdíjat kapott: Reszeginé Nagy Mária, Girus Lászlóné és Borsi Zoltáné.

Nagy öröm, hogy a helyi díjazottak nem csak itthon állták meg a helyüket, hanem országos szinten is. Ugyanis országos első helyezett lett a közösségi

kert kategóriában a Segítséggel Élők Otthona, a zártkert kategóriában pedig Kiss Imre. Hegedűs Miklós és kedves felesége pedig az országos díjra jelöltek díjátadóján vehet majd részt.

Szívből gratulálunk minden helyezettnek, de nem csak nekik, mindenkinek, aki felvállalta, felvállalja, hogy másoknak is megmutatja, bemutatja, hogyan is lehet akár zsebkendőnyi területet is hasznosítani, javunkra fordítani amit a föld terem, amiről tudjuk, mi termeltük, ami egészséges. Csak biztatni tudunk másokat is, tegyék ezt, hiszen ezzel jó példát tudnak mutatni a családban, környezetükben, a felnövekvő nemzedéknek.

(r.zs. –fotó Girus Zsolt)

## Őszköszöntő családi délután

A Múzeumok Őszi Fesztiválja programsorozat a Magyar Népmese Napja alkalmából keretében kreatív pályázatot hirdetett a Móricz Pál Könyvtár és Helytörténeti Gyűjtemény általános iskolás gyermekek számára. A pályamunka elkészítése során a gyermekek természetes alapanyagok felhasználásával jelenítették meg az általuk választott népmese egy-egy jelenetét vagy szereplőjét. Az eredményhirdetésre az október 7-én megrendezett Őszköszöntő családi délután keretében került sor, az esemény színes programkínálata részeként.

A délután folyamán a Mesetarisznya Óvónői Munkaközösség A só című népmese feldolgozásával szórakoztatta a közönséget. Ezt követően

őszi gyermekdalokat és pásztordalokat hallgathattak a vendégek a Szalmakalap Citera Együttes, a Hajdúbokréta Hagyományörző Egyesület és az Ezüstkor Nyugdíjas Egyesület kórusának közös előadásában.

Az előadások mellett kicsik és nagyok számára egyaránt lehetőség nyílt népi játékokban kipróbálni magukat, kézműves alkotásokat készíteni és kemencében sült pogácsát, almás süteményt kóstolni.

A délutánt a Longhorn zenekar koncertje zárta, akik zenéjükkel visszarepítették a közönséget egészen a '60-as évekig.

Ferenczy Boglárka  
– fotó: Kalóz Fruzsina

## Füben-fában orvosság



Idén tavasszal nagy fába vágta a fejszéjüket a helyi általános iskolák diákjai. A Bocskai Iskola minden intézményegysége saját magasságyással gazdagodott, melyekbe a gyerekek szakértői tanácsadás mellett gyógy-és fűszernövényeket ültettek. Ezeket a növényeket aztán a tanév, sőt a nyár folyamán is gondozták, ősszel pedig feldolgozták a terméseiket, s a végeredményről prezentációkkal és a kész termékek bemutatásával számoltak be egymásnak. Az ősz zárásaként a fiatalok segítséget kapnak a magasságyások szakszerű téli elcsiszolásában. Az eddig elévített szorgos munkájukat pedig egy

jutalom kirándulás koronázza meg a Kendereskertben, ahol megismerkedhetnek a biokertészet munkájával, és egy finom slambucra is vendégül látja őket a program szervezője.

A Füben-fában orvosság projekt ezután tavasszal folytatódik, amikor a gyerekek szakmai iránymutatással újra beültetik a magasságyaikat, illetve kisebb csoportokban ellátogathatnak Gupcsó Tamás egzotikus hobbikerészhez, hogy láthassák hová fejlődhet a kertészkedés iránti szeretet az elkötelezett munka eredményeként.

F.B.





## A Székely Befogadás Emléknapjának megrendezése Csíkszereda és Hajdúnánás együttműködésével



Ma már közzismert tény, hogy az első világháborúban, 1916 nyarának végén több mint kétszáz ezer székely menekült az ország belseje felé, a román betörés miatt. Hajdúnánás akkor 3200, főként Csík vármegyei menekültet fogadott be, és támogatták őket jó egy esztendőn át. Erre emlékeztünk október 15-én testvérvárosunk, Csíkszereda küldöttségével közösen.

Hajdúnánás már több mint tíz esztendeje tartja számon helyi megemlékezés szintjén azt a tragikus eseményt, amikor a nagy háború kellős közepén 1916-ban a románok hadüzenet nélkül betörték Erdélybe és a székelyeknek menekülniük kellett. A székely menekülésre való helyi megemlékezés egy idő után ketté vált; a menekülésre a római katolikus egyház berkein belül emlékeznek, míg a befogadásra városi szervezés keretei között. Idén erre október 15-én került sor hagyományosan a Trianoni emlékmű előtt.

Ezen az emlékező ünnepségen mindig jelen van testvérvárosunk, Csíkszereda városának küldöttsége is. Az idei évben a Bethlen Gábor Alapkezelő által „Magyar-magyar közösségi kapcsolatok támogatása” célra a Hajdúnánás Városi Önkormányzat részére nyújtott támogatásnak köszönhetően a székely befogadás ünnepén közös történelmi

múltunk felidézése mellett a Csíkszereda településsel 2017 óta fennálló testvértelepülési kapcsolatunk ápolására is lehetőségünk nyílt. Csíkszereda küldöttsége részéről Sógor Enikő alpolgármester asszony emlékezett a 107 évvel ezelőtti történetekre és fejezte ki a csíkiak soha nem múló háláját. A folytatásban Wass Albert megrendítő versét, a Bujdosó imáját hallhattuk Nagyvidai Gergő tolmácsolásában. Amit a költő versében, hazájától, nemzetétől elszakítva, száműzetésének keserves-fájdalmas érzéseit fogalmazta meg, azt a moldvai csángók a Hazám, hazám csendes hazám című keservesben, amelynek a Csík zenekar által feldolgozott változatát Munkácsi Anita művésznő előadásában hallhattunk. Abban az esztendőben Hajdú vármegyére és a vármegyei közigazgatásra is igen megterhelő, mai szóval igen nehéz logisztikai feladat várt, hol, hogyan tudják a menekülteket a legjobban elhelyezni a megyében. Erre is emlékezett Tasi Sándor Hajdú-Bihar Vármegye Önkormányzatának alelnöke.

1916-ban, azokban a napokban, hetekben a bizonytalanság, a félelem lehetett úrrá úgy a menekülőkön, mint a befogadókön is; mi lesz velük, hogyan tudnak majd együtt élni, ki tart-e a szűkös élelem újig, milyen éle-

tük lehet majd a „pápista faló” reformátusok között a katolikus székelyeknek. De minden rendben volt, a város, az ország példamutatóan fogadta és élt együtt a menekültekkel egészen a következő év nyaráig. Mindezekről is szólt emlékező beszédében Szólláth Tibor polgármester úr.

A folytatásban a Cifraszűr Néptánc Egyesület Hajnalfi néptánc csoportja – stílusosan - felcsiki táncokat mutatott be. A szabadtéri ünnepi percek zárásaként a Trianoni emlékmű talapzatán a kegyelet és emlékezés koszorúit helyezték el az intézmények, szervezetek.

Az emlékezők a szabadtéri program után a városházán annak a Berencsy János polgármesternek az emléktáblájánál helyezték el virágokat, aki 1916-ban példamutatóan megszervezte sok más társával együtt a befogadás, a

menekültek elhelyezésének nem kis feladatát.

Csíkszereda városa pedig gyönyörű ajándékot hozott a befogadó hajdúk kései utódainak; a Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes Boldogasszony tenyerén című táncjátékát, amelyben ott van népünk ősvallásának emléke, a Napba öltözött asszony, Babba Mária, az istenanya, Boldogasszony tisztelete és a komplett kis magyar néprajz, az emberélet fordulóinak táncban, zenében megfogalmazott látványa, üzenete, a magyarság hite.

Az emléknep testvér-települési együttműködéssel történő megrendezésével a háborús viszonyok között mutatott példaértékű összefogás jelentőségére és a nemzeti egységünk megtartására hívtuk fel a határon innen és túl élő magyarság figyelmét.

(r.zs. – fotó: Girus Zsolt)

„A testvér-települési program a Magyar Kormány támogatásával valósult meg”



## Nemzeti Gyásznep

Október 6-a mindig is gyásznepnek számított a magyar történelemben, ugyanakkor büszke emlékezésnek is a magyar hősökre, akik a legdrágábbat, életüket áldozták a haza, a szabadság oltárán. Az idei városi megemlékezés hagyományosan a Kossuth szobornál zajlott. Ünnepi beszédet ezúttal Úri Dénes a Hajdúnánási Szellemi Műhely elnöke mondott.

174 évvel ezelőtt, 1849. október 6-án, végezték ki az aradi vértanúkat – haláluk a magyar forradalom és a szabadságharc vérbe fojtásának szimbóluma. Bár az Aradon 1849.

október 6-án kivégezték tábornokokról és főtisztekről, az aradi vértanúkról mindig is megemlékezett népünk, azonban nemzeti gyásznappá 2001-ben nyilvánították.

Az idei hajdúnánási megemlékezés hagyományosan a Kossuth szobornál zajlott, ahol emlékező beszédet Uri Dénes, a Hajdúnánási Szellemi Műhely elnöke mondott.

Október 6-a kapcsán többnyire a 13 aradi vértanúról és gr. Batthyány Lajosról beszélünk, pedig Aradon még négy másik főtisztet is kivégeztek 1849 nyara és 1850 tavasza között; az első vértanú Aranyosi Ormai Norbert ezredes

volt, még 1984 augusztusában, Kazinczy Lajos ezredes, Kazinczy Ferenc fia, Lenkey János tábornok, a legendás 80 huszár c. film főszereplőjét róla mintázta Sára Sándor és végül Ludwig Hauk, azaz Hauk Lajos alezredes.

A folytatásban Kiss-Kató Hajnalka Pósa Lajos Magyar vagyok c. megzenésített versét adta elő, majd Szabó Miklós tolmácsolásában hallhattuk Ady Endre: Október 6. című versét.

Az emlékező szavak után a kegyelet és emlékezés virágait, a lélekláng mécseseit helyezték el a Kossuth szobor talapzatán az emlékező felnőttek és a nánási kisebb-nagyobb diákok.







## A Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. programajánlója

**Október 30-31.: Múzeumi szünetelő** – játékos foglalkozások 1-5. osztályos gyerekek számára a Helytörténeti Gyűjteményben.

A foglalkozás díja 3.500 Ft/fő/nap, amely tartalmazza az ebédet is.

További információ és regisztráció: személyesen a Helytörténeti Gyűjteményben, a 70-445-4038-as telefonszámon, valamint a moricz.helytortneti@gmail.com email címen

**November 3. (péntek) 17:00: Elhurcoltak kegyeleti emléknappja** - megemlékezés a Szovjetunióba elhurcolt hajdúnánási polgártársainkról. Emlekező beszédet mond Kocsis Áron önkormányzati képviselő. Közreműködnek: Szalmakalap Citeraegyüttes, Szabó Miklós. Az elhurcoltakért imát mond: Nagytiszteletű Gacsályi Gábor református lelképásztor. Helyszín: Hajdúnánás, Köztársaság tér, bástyafal előtti tér.

**November 17. (péntek) 17:00: Szoboszlói szüvenír - Ady Endre és Kiváncsi Illi találkozás című felolvasószínházi előadás**

Szerző: Papp András író, rendező: Bieliczkyné Buzás Éva – Majoros Petronella

Helyszín: Bocskai Filmszínház és Ifjúsági Ház moziterme

Az előadás regisztrációs jeggyel látogatható, amely a művelődési központ

információjában igényelhető október 30-tól.

Az előadás a Hajdú-Bihar Vármegei Önkormányzat TOP-5.3.2-17-HB1-2018-0001 „A hajdú hagyományok nyomában” projekt keretében valósul meg.

**November 26. (vasárnap) 18:00: Adventi koncert a református templomban.** Fellépő: **Mészáros János Elek.** Jegyek 2023. október 30-tól a Kéky Lajos Városi Művelődési Központ információjában kaphatók. Ára 3000 Ft vagy 3000 Bocskai Korona.

### Kiállítások:

**Kónya Lajos üvegsíktarzia kiállítása** november 13-ig tekinthető meg a Kéky Lajos Városi Művelődési Központ galériájában hétköznapokon 8-18 óra között.

**Diskay Lenke grafikus és Varga Hajdu István festőművész, grafikus emlékkiállítás** november 28-ig tekinthető meg a Helytörténeti Gyűjteményben.

Az „**Őszel érik babám...**” című **időszaki kiállítás** 2023. november 30-ig tekinthető meg a Helytörténeti Gyűjteményben.

### FELHÍVÁSOK

**Nánási Tóth Lajos 100 éves címmel a hajdúnánási alkotó születésének**

**100. évfordulója kapcsán emlékkiállítást szervezünk**, melynek időpontja november 16. (csütörtök) 17 óra. Helyszín: Kéky Lajos Városi Művelődési Központ galériája. Kérjük, amennyiben Önnek is van Nánási Tóth Lajostól alkotása, akkor a kiállítás idejére szeretnénk, ha kölcsönöznék számunkra, hogy mások is megtekinthessék. Köszönjük! További információ: Szólláth Zoltán 0670-372-1494, info@nanasvmk.hu.

### „Hajdúnánás 2023” fotópályázat

A Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. fotópályázatot hirdet az alábbi kategóriákban:

I. A város (az épített környezet bemutatása)

II. Az ember (az itt élő emberek, foglalkozások, rendezvények stb. bemutatása)

III. A táj (a természeti környezet bemutatása)

IV. A világ nánási szemmel (Hajdúnánás közigazgatási határán kívül készült képek - táj, épített örökség)

Pályázni csak digitális képekkel lehet. Kérjük, a fotókat nagy felbontásban készítsék el! A fotók mindegyikének a 2023-as esztendőben kell készülnie, az I-III. kategóriában Hajdúnánás közigazgatási határán belül.

A IV. kategóriában Hajdúnánáson

élő, vagy itt élt fotósok adhatnak be képeket.

A képek beadásakor minden alkotó legyen szíves címmel ellátni a fotókat!

### Beküldési határidő:

**2023. november 22.**

Minden kategóriában a legjobb pályamunkákat díjazzuk. A legjobb alkotásokból decemberben a Város Napján kiállítást szervezünk.

További információk a művelődési központban Szólláth Zoltántól kérhetőek. (info@nanasvmk.hu, 52/382-400, 70/372-1494)

### „Így látom Hajdúnánást” – rajzpályázat

A Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. rajzpályázatot hirdet „Így látom Hajdúnánást” címmel 3 korosztályban:

- óvodás
- általános iskola alsó tagozat
- általános iskola felső tagozat

### Beadási határidő:

**2023. november 30.**

Egy pályázó maximum 3 darab rajzzal pályázhat. Bármilyen szabadkézi (nem digitális) technika alkalmazható. Kérjük, a pályázó nevét, életkorát, elérhetőségét, valamint az iskola nevét a lap hátoldalán feltüntetni!

A beérkező rajzokat zsűri bírálja el. A legjobbak könyvjutalomban részesülnek.

## Országos Könyvtári Napok



**Közel húsz éves hagyományra tekint vissza az Országos Könyvtári Napok, amely idén október 2-a és 8-a között zajlott országsszerte. A Móricz Pál Városi Könyvtárban is jutott minden napra valamilyen különleges program, ahol kicsitől a nyugdíjas korú látogatóig kínáltak mindenkinek látni és hallgatni valót**

Október 2-án az egyhetes program a Baba-Mama klub zenés foglalkozásával indult, ahol Szatmári Tony ked-

ves babadalokat énekelt. A produkcióba természetesen bekapcsolódta a babák és az anyukák is. Ugyanezen a délutánon a Hajdúnánási Nyugdíjas Internetklub a digitális világgal ismerkedett a Fel a netre, öregem! program keretében, Badics János vezetésével.

Általános iskolásoknak tartott interaktív előadást a környezetünkben élő madarokról Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület Tiszavasvári helyi csoportja. Nagy Csaba és Szabó Gitta segítségével nem csak

a kertünkben, városunkban és városunk környékén megtalálható madarak fontosabb ismertetőjegyeit és tulajdonságait ismerhették meg, hanem ezen madarak hangjait is.

A Kultúrszalon sorozában ezúttal a nánási lakodalmi szokásokat eleve-nítették fel; hogy is volt a párválasztás, eljegyzés, lakodalmok régente. A hagyományok ismertetése után egy rövid összefoglalóban a hajdúnánási színjátszás múltjáról, valamint a Nánási lakodalmas című népszínmű keletkezéséről beszélgettek.

A könyvtári napok vendége volt Cselenyák Imre író, zenész, dalszövegíró, akinek ebben az évben jelent meg egy egészen különös életrajzi regénye Petőfi Sándorról, Eliramlik az élet. – Az igazi Petőfi címmel. A könyv Petőfit, az embert jeleníti meg, aki a kortársak szerint igencsak személyes, sok esetben kiállhatatlan volt, de minden rossz emberi tulajdonsága elhomályosul költői nagysága előtt.

Volt egy időszak hazánkban, amikor a képregény majdhogynem üldözött műfaj volt, ami azonban nem állíthatta meg azt a sikert, amelynek ma is örvend ez a különleges műfaj.

A könyvtári napokban egy igen sikeres bemutatkozása volt a „Nagymama padlása elnevezésű programnak, amelyen Molnár István gyűjtő kollekciójának darabjaival ismerkedhettek a fiatalok, de volt lehetőség csere-be-rére és vásárlásra is. Természetesen mindezekben túlmenően volt ismét könyvelhagyás, hétvégi nyitva tartás, ingyenes beiratkozás, késedelmi díj elengedés, és nyerevényjáték is.

Ezen az egy héten a figyelem középpontjába kerülnek a könyvtárak, ám az év többi napján is sok –sok él-mény várja a könyvtárhazsználókat. S talán még vannak olyanok is korunk digitális világában, akik szeretik kézbe venni a nyomtatott könyvet.

(erzsé – fotó: MPVK)





## Szalagtűző a Körösi Csoma Sándor Református Gimnáziumban



Szeptember – október tájékán az iskolák folyosóin a lányok lázban égnek a ruhák miatt, a fiúk pedig félnek a betanult tánc lépésektől. Ott lebeg a levegőben a tinédzserkor lezáró, szép őszi hagyomány, a szalagavató ünnepség és a szalagtűző bál. Talán nemcsak a diákok, de a tanári kar és az iskolaigazgató is izgatottságot érez, noha ők már túl vannak számtalan bálon, azonban minden évben búcsút kell mondaniuk a diákjaiknak. Nem is

határozó a végzős diákok életében. A maturandusz szalag az iskolához tartozás, az identitás jelképe, melyet a végzős diákok szíve fölé, az elválás szimbolizálásaként tűznek fel az osztályfőnökök. A Körösi Csoma Sándor Református Gimnázium végzős fiataljainak szalagavató ünnepségére Szeptember 29-én került sor a Kéknyelvi Városi Művelődési Központban.

A szalagavató ünnepség a korábbi évek gyakorlatához hasonlóan a hivatalos részrel kezdődött. Nagytiszteletű Kocsis Áron hitéleti igazgatóhelyettes köszöntötte a végzősöket és a családjaikat, majd Nagytiszteletű Gacsályi Gábor református lelképásztor mondta el ünnepi beszédét.

Dér Baláznéné Dobi Inci igazgatónő ünnepi beszédében útravaló jókívánásai mellett az elmúlt évek emlékeztető pillanataira is kitért, így idézve fel a legviccesebb és legszebb emlékeiket.

A végzős évfolyam nevében Horváth Hanna 12. B osztályos tanuló tolmácsolta a szalag feltűzésével kapcsolatos gondolataikat. A 3 végzős osztálynak osztályfőnökeik tűzték fel a maturandusz szalagot.



gondolnánk, hogy a szalagavató bállok hagyománya majdnem 200 éves múltira tekint vissza, és ma is meg-

A hivatalos rész után a szórakoztató rész következett, amire a diákok hónapokon keresztül gyakoroltak és lel-

kesen készültek. Most is volt aki izgatottan, volt aki izgulva állt fel a színpadra, hogy színvonalas műsorukkal okozzanak örömet a közönség sorában ülő vendégeknek. A zene teljes lelki feltöltődést nyújt annak is, aki hallja és annak is, aki valamilyen hangszeren játszik. A 12. B osztályból Hallgató Dániel és Körtvélyesi Kitti zongorán illetve fuvalán adták elő a YOU RALISE ME UP – Felemelsz című számát.

Az évfolyamtánc minden évben talán az egyik legmeghatóbb pillanat a produkciók közül. Az ünnepi ruhába felöltözött fiatalok alkalmi tánc csoportja kifejezetten erre az alkalomra alakultak meg, amibe néhány külsős vendégtáncos is részt vett. A keringő ezúttal is elvarázsolta a közönséget. A 12. B osztály közös éneke alatt a kivétlenül a legkedvesebb pillanatok villantak fel. A daluk arra hívta fel a figyelmet, hogy soha ne feledjék, merre tartanak és honnan érkeztek. A 12. A osztály lendületes, vidám hangulatú jive-ot tanult az elmúlt időszakban, amit most örömmel adtak elő, hiszen ez a műfaj korosztálytól függetlenül mindenki számára igazolja, hogy bizony a tánc és a zene szeretete örök. A 12. C-ek osztályéneke az Elefánt együttes Kösz című dala volt, amelynek lényeges mondani valója volt a fi-



atalok számára, hiszen az előttük álló feladatokra, az élet kezdetére világít rá a dal egyes sorai.

Az esti bál hangulatáról egy kis ízelet kaphattak a vendégek is, hiszen a 12-B-ek mulatos egyvelege olyan slágerket ötvözött, amire a szórakozás garantált volt. A 12.A osztályéneke alatt képkockák idézték fel a gimnáziumi évek legkedvesebb emlékeit, amíg ők az Irie Maffia - Hajnali kör című számát énekeltek. A 12. C osztályos tanulók egy retro egyveleget mutattak be, mellyel belekerültek a legfrissebb hírekbe és a produkció meglepetés sztárfellépőt is tartogatott. A vidám hangulatú, látványos előadás során népszerű dallamok csendültek fel, legfőképpen a 90-es évekből, így varázsolva diszkó hangulatot a színpadra.

A finálédalban az összes osztály részt vett. A Bikini együttes egyik ismert slágerét énekeltek, a Mielőtt végleg elmegyek című dalt.

Dobos M.

## Emlékiállítás



Újabb képzőművészeti gyűjteménytel gazdagodott Hajdúnánás. Két jelentős, huszadik századi művész, Diskay Lenke grafikus és Varga Hajdu István grafikus, festőművész lánya, Varga Hajdu Eszter szülei hagyatékának egy részét Hajdúnánásnak ajándékozta, amelyből október 11-én emlékkiállítás nyílt a Helytörténeti Gyűjteményben.

Különleges kiállítás nyílt október 11-én a Helytörténeti Gyűjteményben. Ezúttal ugyanis a bemutatásra kerülő alkotások nem csak a tárlat idejére kerültek Hajdúnánásra, hanem véglegesen. Diskay Lenke grafikus és Varga Hajdu István grafikus, festőművész hagyatékának egy részét ugyanis leányuk, Varga Hajdu Eszter Hajdúnánásnak ajándékozta. Ez mintegy 300

alkotást jelent és kétezer kötetnyi igen értékes, főként művészeti könyvet.

A megjelenteket Csiszár Imre alpolgármester köszöntötte és köszönte meg Varga Hajdu Eszternek a nagylelkű adományát. A város köszönetét Polgármesteri Elismerő Oklevél átadásával is megerősítette.

Mint ahogy a Pituk gyűjteményt, így ezt a kollekción is Nagy Józsefnek köszönhetjük, aki soha nem feledkezik meg szülővárosáról, és mint műgyűjtő személyes kapcsolatban áll az adományozóval Varga Hajdu Eszterrel, és közösen úgy gondolták, hogy a gyűjteménynek Hajdúnánás jó gazdája lesz.

A tárlatot Feledy Balázs művészeti író nyitotta meg, aki felelevenítette a művész házaspár 20. század közepén indult pályakezdését, és szövegezte művészetük jelentőségéről, koruk, a magyar művészettörténet 20. századi palettáján betöltött szerepükről, ami főként a grafika, kisgrafika területén kiemelkedő.

Diskay Lenke a kisgrafika, az ex libris műfajának egyik kiváló művelője volt, 1949-ben a Képzőművészeti

Főiskolán Varga Nándor Lajos növendékeként szerzett diplomát grafika szakon. 1954-től egyéni és közös tárlatokon szerepelt, itthon és külföldön is. Férje, Varga Hajdu István grafikus-festőművész, Szőnyi István növendéke volt a Képzőművészeti Főiskolán, művészetének fő területe inkább a grafika, évekig a nyomdász-növendékek rajztanára volt, és a Képzőművészeti Gimnáziumban grafikát tanított. Alkotásai a jelentős számban jelentek meg irodalmi, művészeti folyóiratokban, több önálló és csoportos kiállításon szerepelt, sok esetben feleségével együtt.

Hajdúnánás mára szinte felbecsülhetetlen értékű művészeti gyűjteménnyel rendelkezik. A közel húsz éve gyarapodó alkotótábori anyagok mellett Gál Máttyás, Pituk József és a most idekerült Diskay-Varga Hajdu kollekción akár nagyvárosok is megirigyelhetnék.

Diskay Lenke és Varga Hajdu István emlékkiállítása november 28-ig tekinthető meg a Helytörténeti Gyűjteményben.

(r.zs. – fotó: Girus Zsolt)



## Ismét lehet igényelni zöldhulladék gyűjtő zsákokat

Az önkormányzat idén is biztosítja a lombgyűjtő zsákokat a lakosság részére jogos igény felmerülése esetén, melyekkel az avarégetést szeretnék visszaszorítani. A korábbi évekhez képest korlátozott számban áll rendelkezésre lombgyűjtő zsák, így az igénylés és a kihelyezés is szigorúbb feltételekhez kötött.

A közterületen lévő lombhullató fák által keletkezett zöldhulladékot az önkormányzat továbbra is ingyenesen szállítja el a nagykörút, és főbb sugárutak szakaszain (Bocskai, Magyar, Nyíregyházi utca egyes részein).

**Az avar és kerti hulladék égetés minden év szeptember 15-től a következő év április 15-ig végezhető el. Ennek pontos szabályait városunkban rendelet tartalmazza, mely pontosan leírja, hogy milyen időszakban milyen szabályok betartása mellett lehet avart vagy kerti hulladékot égetni.** <https://or.njt.hu/eli/v01/728340/r/2012/43>

Az önkormányzat kéri a lakosságot, hogy mielőtt a kertekben avarégetésbe kezdenének vagy zöldhulladék gyűjtő zsákokat igényelnének gondolják át milyen más lehetőségek állnak a rendelkezésre.

Amennyiben nagyobb mennyiségű zöldhulladék keletkezik:

- Városunkban is megoldott a szelektív hulladékszállítás.** Barna kuka ürítése idén még három alkalommal fog megtörténni, melyekbe elhelyezhetik a faleveleket és egyéb zöldhulladékokat: október 13., október 27., november 10., november 24., december 8.,
- Komposztáljunk kertünkben.**
- A nagyobb mennyiségben képződő **zöldhulladék ingyenesen elhelyezhető a Hajdúsági Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft.** (4220 Hajdúböszörmény, Czégényi útfél 01329/4 hrsz.) **hulladéklerakó telephelyén** (max. 100 kg-ig). Telefonszám: +36-52/710-613; Nyitva tartás hétfőtől péntekig: 08-16 óráig.

**További lehetőség, hogy az önkormányzat szigorúbb feltételekhez kötött lombgyűjtő zsákokat biztosít azon lakosok számára, akiknél jogos igényként merül fel – ezeket a Közterület-felügyelet munkatársai ellenőrzik és biztosítják a csak korlátozott számban rendelkezésre álló zsákokat.**

Fontos kiemelni, hogy kizárólag az ingatlan előtt, a közterületen lévő lombhullató fák által keletkezett zöldhulladékot szállítják el. Amennyiben a zsákban gallyakat tapasztalunk, a szállítást megtagadjuk és annak kell a szállításról gondoskodnia, akinek a nevén a zsák van.

### A lombgyűjtő zsákok (BigBag zsák) igénylésének menete:

- A lakossági igények leadása Hajdúnánás Városi Önkormányzat Közterület-felügyeleténél személyesen, minden kedden és csütörtökön 8.00-11.30 között vagy telefonos 52/381-411 (133-as mellék) bejelentés alapján történik.
- A Közterület-felügyelet munkatársai – jogos igények felmérésének visszaellenőrzését követően – továbbítják a kérelmező nevét, címét a Közfoglalkoztatási csoport részére, mely egy központi adatbázisban kerül rögzítésre. Egy címre csak egy big-bag zsák kérelmezhető, más nevében eljárva nem áll módunkban big-bag zsákokat kiadni.
- A megigényelt zsákok hétköznapokon reggel 6:45 –7:15 és 11:30-12:15 között a Hajdúnánás, Bartók Béla krt. 27. szám alatti Önkormányzati telephelyen átveheti.
- A közterületre kihelyezett zöldhulladék gyűjtő zsákokat a Közfoglalkoztatási csoport munkatársai 2023. december 1-15. közötti időszak alatt szállítja el, azokról a címekről, ahová engedéllyel kiosztásra került, engedély nélkül kített zsák nem kerülnek elszállításra az Önkormányzat által.

## Tér – fél: Egy modern város korszakai

Új politikai korszak kezdődött Hajdúnánáson 2010-ben. Ezt azért tudjuk, mert a Hajdúnánási Újság október 12-ei számában Uri Dénes Mihály Korszakhatáron? c. cikkét ezzel a megállapítással kezdi. Aztán megtudjuk, hogy az első, a Csohány-korszak (1884-1915) volt.

„A második nagy korszak a szocializmusé...” Egy bekezdés, kilenc és fél sor. Aztán megtudjuk, hogy „A harmadik korszakban most is benne élünk: 2010-ben kezdődött...”

Ezek szerint Hajdúnánáson a szocializmus 1916-tól 2009-ig tartott?

Azzal mélységesen egyet tudok érteni, „hogy a nánásiaknak a politikai stabilitás az egyik legfontosabb érték.” De ennek bizonyításához kevés az Éles András 16 és Szólláth Tibor 14 éves „kormányzósága”. Micso-da szóhasználat! Még akkor sem, ha Csohány László hivatali ideje több volt az említett két polgármesterénél. Ami a stabilitást illeti a második nagy korszakban két név: Pénzes Mihály (1919-1944) és Tarr Sán-

dor (1965-1984) is megemlíthető.

Nem az én tisztem ezen személyek érdemeit taglalni. Így én is maradok a harmadik korszaknál. 2010 után, amely a Szólláth Tibor nevéhez kötődik (polgári jobboldal) „már az első négy-hat év alatt több kezdeményezés történt a városban, mint az azt megelőző másfél évtizedben.” - játszótér, energetikai felújítások, saját pénz- és márka, megyei kiemelkedő pozíciók „és még sok egyébünk.”

A Hajdúnánási Szellemi Műhely és a Hajdúnánás Városi Önkormányzat közös kiadásában jelent meg 2001-ben a Hajdúnánási Almanach. A terjedelmes kiadvány 43. oldalán olvasható: Önkormányzati beruházások, fejlesztések 1990-től 2000-ig 32 tétel - minden bizonnyal saját erőből és saját kezdeményezéssel. Sportcsarnok az Irányi utcán, új mentőállomás az Iskola utcán, piaci pavilon sor, játszótér Ady krt.-Mártírok u. és még sok egyéb nevesítve. Érdemes fellapozni!

Nábrádi Benedek

## Tájékoztató csapadékvíz elvezető rendszer fejlesztésére irányuló munkálatok kezdetéről

A Belügyminisztérium által „Hajdúnánás csapadékvíz-elvezető rendszerének fejlesztése” jogcím szerint a Hajdúnánás Városi Önkormányzat részére nyújtott támogatásból - a projekt tervezési és közbeszerzési szakaszának lezárását követően - elkezdődnek a Zrínyi Miklós utca, Bethlen Gábor krt., Bem József utca, Polgári út csapadékvíz elvezető rendszerének fejlesztéséhez, valamint a Dózsa György utcai, Rákóczi utcai és Lórántffy utcai kisközök csapadékvíz elvezető rendszerének fejlesztéséhez, útépítéshez és járdafelújításhoz kapcsolódó kivitelezési munkálatok.

A kivitelezés a város négy pontján 2023 október 16. - december 15. között párhuzamosan történik.

- 1.rész: a Zrínyi Miklós utca 1-35. sz. közötti szakaszán csapadékvíz elvezető rendszer fejlesztése
- 2.rész: a Bem József utca teljes hosszán és a Bethlen Gábor utca 1-13 sz. és 15-25 sz. közötti szakaszán csapadékvíz elvezető rendszer fejlesztése
- 3.rész: a Polgári utca 56-74 sz. közötti szakaszán csapadékvíz elvezető rendszer fejlesztése
- 4.rész: A Lórántffy, Rákóczi és Dózsa György utcai kisközök csapa-

dékvíz elvezető rendszer fejlesztése, valamint útépítés és járdafelújítás **A munkálatok a nyomvonalba eső fás szárú növényzetet érintetik, a kivitelezés menetéről, pontos ütemezéséről és a biztonságos munkavégzéshez szükséges forgalomkorlátozó intézkedésről az érintett utcák lakosait tájékoztatni fogjuk.**

A kivitelezést az 1., 2., 3. részek esetében a közbeszerzési eljárás nyerteseként a Szatmárvíz Kft. végzi, a munkálatok ideje alatt bővebb információ Ács László ügyvezető úrtól a +36 30 351 5459-es telefonszámon kérhető.

Avároscsapadékvíz elvezető rendszerének fejlesztése más forrásból elnyert pályázatok előkészítési szakaszainak lezárásával a jövőben tovább folytatódik.

A munkálatok gördülékeny és zavartalan elvégzéséhez kérjük a lakosság részére türelmét és együttműködését.

Hajdúnánás Városi Önkormányzat

Ez itt az Ön  
hirdetésének a helye!

Hirdessen Ön is  
a Hajdúnánási Újságban!

Telefon: 06-70/445-40-51





## A behajtás hagyománya elevenedett meg újra a Kendereskertben



**Gyönyörű őszi időjárás és valóságos vásári forgatag várta a látogatókat az idei behajtási ünnepeken október 14-én, amire szép számmal érkeztek látogatók. 2015 óta Hortobágy mellett Hajdúnánáson, a Kendereskertben is minden évben megrendezik ezt a jeles népszokást, amelyet elődeink még mint napi munkát gyakoroltak.**

Hajdúnánáson kiemelt figyelmet fordít a régi hagyományok ápolására, a pásztorkultúra életben tartására, és azok megismertetésére a fiatalabb generációval. Az élő „pásztormúzeumban” 2015 óta rendezik meg tavasszal a Kihajtási, ősszel pedig a Behajtási ünnepeket. Így a Hortobágy mellett ma már Hajdúnánás és a Kendereskert neve sem ismeretlen a pásztorkultúra ápolása és életben tartása terén. Ez látszott a viseletbe öltözött pásztorokon, gulyásokon és

csikósokon is, akik ezzel is próbálták még korhűbbé tenni ezt a csodálatos néphagyományt. Hagyományos népi ügyességi játékokat próbálhattak ki a Kendereskert udvarán a gyerekek, de a körhinta is nagy sikert aratott, valamint a különböző népi kismester-ségek bemutatója.

A Szalmakalap Citeraegyüttes, az Ezüstkor Nyugdíjas Egyesület és a Hajdúnánási Hajdú Bokréta Hagyományőrző Egyesület közös dalcso-korral örvendeztette meg a közönséget. Dr. Vajda Mária néprajzkutató állandó meghívott előadója a jeles eseménynek, aki olyan érdekességeket mesél el minden alkalommal a pásztorelet szokáshagyományai-ból a vendégeknek, amelyet sokan nem is hallottak még.

Az egykori, a várost szolgáló hajdúnánási pásztorok, és az 1964-ben tragikus balesetet szenvedett Jámbor

Gábor emlékére emléktáblát avattak, ahol a néhai Jámbor Gábor két lánya is jelen volt az eseményen, és igazán meghatónak tartották ezt a gesztust. A Cifraszűr Néptánc Egyesület vidám körjátékokat mutatott be mondókák éneklésének kíséretében. Derűs, ritmosos előadásuk megmosolygatta a közönséget, és a végén táncra perdültek a vendégek is. A Hagyományőrző Kelevézek műsora az egykoron használt hangszerekkel igazi látványosság volt szemnek és fülnek egyaránt.

A Duna-Tisza Magyar Pásztorkutyás Hagyományőrző és Sport Egyesület pásztorkutya bemutatója is évről-évre visszatérő program a Behajtási ünnepeken. Nem véletlen ez, hiszen a hagyományőrző bemutató egyik célja, hogy népszerűsítse a ma már egyre ritkábbnak számító pásztorkutyafajtákat, melyeknek jelenléte mai napig elengedhetetlen a pásztorok munkájához.

Az egykori pásztortársadalom a rossz idő beköszöntével, ahogy a napok egyre rövidültek, a régi szokás hagyományait követve télre készülődtek. Az első hó figyelmeztető jel volt; amikor az állatok már havat hoztak a hátukon, a nagyjóságokat – gulyákat – behajtották a legelőkről a téli szálláshelyükre, hiszen az állat már nem talált megfelelő legelőt. A behajtásnak, vagy más néven szorulásnak megvoltak a jeles napokhoz kapcsolódó hátránypajjai: a marhákat Katalin, vagy Mihály napján, a juhokat Dömötör



napján hajtották haza. A beszorulás-hoz kapcsolódott egykoron a pásztorok elszámoltatása és bérfizetése is. Ebben meghatározó szerepe volt a rovásfának, amit ilyenkor szorulás, behajtás idején összepásztítottak, amely megmutatta, hogy pontosan számolt-e a számadó. Szemes Zoltán számadó és Szólltás Tibor polgármester egyesítették a tavasszal szétszedett rovásfát, és elszámoltak a jószágállománnyal. A programból a csikósok sem hiányoztak, így egy látványos előadással varázsoztak az egykori pusztai hangulatot a legelőre. A Behajtási ünnepség a hagyományos pásztortűz gyűjtésével ért véget.

Dobos M.

## Jótekonysági néptáncos bál a Cifraszűr Néptánc Egyesület szervezésében

**Jókedvű vendégsereg gyűlt össze az immár 7. alkalommal megrendezett Jótekonysági Cifraszűr néptáncos báln, amit ebben az évben is a Kéky Lajos Városi Művelődési Központban rendeztek meg.**

A bálon a korábbi évek gyakorlatához híven ezúttal is a néptáncos családok, baráti társaságok és egyesületi tagok vettek részt. Az idei bálon – mint eddig mindig - a kapcsolódáson volt a fő hangsúly, azonban a közösségkövetés is hasonlóan fontos szempont volt ezúttal is. A táncos fiatalok kötetlenül, fesztelenül tudnak egy kis időt együtt tölteni. A vendégek fogadása alatt dallamos muzsika alapozta az est hangulatát.

A város vezetésének nevében Nagyné Legény Ildikó alpolgármester köszönte meg a helyi néptáncosok munkáját és a közösségért vállalt szerepüket. A köszöntő beszédet Márton Attila a Cifraszűr Néptánc Egyesület elnöke tolmácsolta a vendégsereg felé.

Apró játékkal készültek a szervezők, így már a köszöntő beszédek és a megnyitó után egy szórakoztató feladat

várt az asztaltársaságokra. A feladat az volt, hogy ki kellett találni, mely tájegység muzsikáját játszotta a zenekar, és amikor felismerték melyik asztaltársaságé a muzsika, rögtön felálltak és megitták a kezükben lévő pálinkát.

Ezt követően nem is húzták az időt a vacsorával, amit az egyesület táncoslábú fiatalemberei szolgáltak fel. A Kerecsi Sándor jóvoltából készült bőségtálon mindenféle finomság volt.

Természetesen a műsor sem maradt el, amit ezúttal is az egyesület csoportjai vittek színpadra.

Az Egyesület vezetése és tagjai meglepetéssel készültek, amit tavaly kezdtek el egy olyan stílussal, ami merőben más mint a néptánc. Az idei műsor is hatalmas sikert aratott, maximálisan elnyerte a közönség tetszését a country stílus.

A bálon főként azok a családok, baráti társaságok vettek részt, akik kedvelik, vagy valamilyen kapcsolatuk van a tánc világával, így most is több mint 200 vendég vett részt a rendezvényen. Szinte állandó és visszatérő vendégei vannak az estnek,



hiszen aki már volt egyszer egy ilyen bálon, az utána nem akar kimaradni a többiből sem, és nem melleleg ez egy jótekonysági rendezvény is, így a bevételt az egyesületre fordítják majd.

A Cifraszűr Néptánc Egyesület tagjai a bál után sem pihennek, hiszen egy nagyszabású rendezvényen dolgoznak, és számos feladat vár rájuk az ősz folyamán. Egész évben zsúfolt

programterv szerint működnek, mindig van mire készülni és próbálni.

Az est folyamán a Bürkös Zenekar húzta a talp alá valót, akik neve már szinte egybeforr a Cifraszűr Néptánc Egyesülettel. Majd amikor ők pihentek Miron Roland gondoskodott a fergeteges hangulatról.

Dobos M.



## Hetvenkedő János

„Addig kergessen az isten botja, míg meg nem tanulsz félni!” Ezekkel a szavakkal indítja útjára az édesanyja Jancsit, ezt a világ lustája szófogatlan fiúcskát. Számptalan kalandba keveredik, de igen tanulságos, hogy végül mitől is tanul meg a félni. Bizony a dolog nyitja Hajnalka királykisasszony. Ez a népmese arra tanít meg bennünket, hogy ha üres a szívünk, nincs benne egy csöpp érzelem sem, bolyonghatunk a világban, sehol sem leszünk otthon. A szemünk láttára lesz a gézengúz Jancsiból, egy fele királysággal is elbíró János.”

Az 55 perces magyar népmesét a Magyar Népmese Színház előadásában tekinthették meg iskolánk alsó tagozatos diákjai október 12-én 10 órától a Kéky Lajos Városi Művelődési Központ színháztermében. Nem sokkal a népmese napja után a gyerekek igazi színházi élményekhez juthattak,

mellyel nemcsak személyiségük – és ezzel érzelmi intelligenciájuk, de szép-érzékük és közösségi magatartásuk is fejlődhetett.

„A Magyar Népmese Színház a Zanotta Art Kulturális és Művészeti Egyesület hozta létre. Az Egyesület a magyar népmesékben rejlő filozófiai, erkölcsi és etikai útmutatások terjesztése mellett kötelezte el magát.

Hiszik, hogy a magyar népmesékben olyan nélkülözhetetlen értékek vannak, melyek meghatározzák egy gyermek értelmi és érzelmi fejlődését, erkölcsi tartást adnak, és megerősítik a gyerekek identitását.

Az Egyesület a határokon belül és a Kárpát medence magyarlakta területein, tíz éve a magyar népmesék legértékesebb darabjait dolgozta fel. A Magyar Népmese Színház terve a magyar népmese irodalom legértékesebb gyöngyszemeinek a feldolgozása. A



munka során kiemelt fontosságot kap a mesék képi megjelenítése, ezért magas művészi színvonalat képviselő tervezőkkel dolgoznak. Fontos szempont továbbá a hagyományok bemutatása is. A mesejátékok zenei világát élő kísérettel biztosítják, autentikus hangszerekkel. A munka során kialakult az a színészi csapat, amely fontos feladatának tekinti a népmesék széleskörű megismertetését. A társulat nagyrészt állandó tagokkal dolgozik, valameny-

nyien aktív, képzett színészek...”

(<http://www.magyarnepmeseszin-haz.hu/bemutatkozas>)

A vicces, interaktív előadás elvarázsolta a gyerekeket, köszönjük a színészeknek, a technikusoknak az élményt – valamint a Kéky Lajos Városi Művelődési Központ munkatársainak és a kísérő pedagógusoknak a szervező munkáját, a zavartalan lebonyolításban való együttműködését.

Fekete Andrea

## Számos programmal ünnepelték az Állatok Világnapját Hajdúnánáson



Az állatok világnapját 1931 óta ünneplik minden esztendőben Szent Ferenc emléknapján, október 4-én. Ez a nap Assisi Szent Ferencnek, az állatok védőszentjének halála napja. A rendalapító Assisi Szent Ferenc a legenda szerint nemcsak értette az állatok nyelvét, hanem beszélgetett is velük, s már a 13. század elején azt hirdette, hogy mindent szeretnünk kell, ami körülvesz minket, legyen az élő vagy élettelen. A világnapon ma már nem csak a vadon élő, hanem minden állat védelmére felhívják a figyelmet.

Hajdúnánáson is egyre nagyobb hagyománya van az állatok világnap-

jának, idén a Bocskai AMI két tagintézménye is színes programkínálattal készült az eseményre. Október 3-án az Óvoda úti intézményegység hívta és várta a diákokat egy zenével, művészeti előadásokkal, kutyasimogatóval és a helyi állatvédők interaktív előadásával fűszerezett egész délutános programra, október 4-én pedig az Iskola utcán került megrendezésre az Állati jó délután. Az esemény részeként több tucat házikedvenc mutatkozott be kicsiknek és nagyoknak, de voltak állatokhoz kötődő vetélkedők, rajzverseny és még egy kis ajándék gyűjtés is a HÁLA védenceinek.

A városi programok sorát a Hajdúnánási Állatvédő Alapítvány zárta állatok világnapi jótékonyági sétával, mely a rossz időre való tekintettel egy hét csúszással október 14-én valósult meg.

Ferenczy Boglárka



## Köszöntés



### Lukács József és Lukács Józsefné Irénke

Szívből gratulálunk

**50. házassági évfordulótok** alkalmából.

Kívánunk hozzá nagyon jó egészséget és még hosszú boldog együtt töltött éveket.

*a szerető család*

Kiadó: Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. 4080 Hajdúnánás, Köztársaság tér 6.

Megjelenik: havonta két alkalommal, 6500 példányban, ingyenesen Hajdúnánás és Tedej háztartásaiban

Felelős kiadó: Szilágyi Erzsébet ügyvezető • Főszerkesztő: Rigó Tamásné

Tördelés: Dekorinfo Plusz Reklámiroda • E-mail: hajdunanas.ujzag@gmail.com • Tel.: 06-70/445-40-51, 06-52/382-400

Hirdetésszervező: Oláh Erika • 06-70/445-40-51 • Nyomás: Litográfia Nyomda • ISSN 1215-9689

Tájékoztatjuk olvasóinkat, hogy a cikkekben megjelenő, a hirdetések és játékok során felvett személyes adataink az információs önrendelkezéssel és az információs szabadságról szóló 2011. évi CXII. törvénynek megfelelően kerülnek kezelésre. Az adatok kezelése az érintettek hozzájárulásával történik. Az adatokat a hirdetések közzétételére, illetve a játékok lebonyolítása céljából kezeljük, az adatok feldolgozását a Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. végzi. Az érintettek felvilágosítást kérhetnek az általunk kezelt személyes adatok köréről, felhasználásuk módjáról és céljáról, és bármikor kérhetik azok helyesbítését, felhasználásuk korlátozását, törlését. Kéziratokat és fotókat nem örzünk meg és nem küldünk vissza.